编辑:杨蕾|美编:王浩

# 南非歹徒打劫浙江观展团

损失财物数十万元人民币 多人因遭掌掴受轻伤 华人提醒 避免坐晚上 10 点以后航班

> 据南非华人新闻网8日报道,8月7日晚,一个来 国际机场即遭武装抢劫,所有行李箱包被洗劫一空。 抢劫过程中,多人遭歹徒掌掴受轻伤,所幸并无大碍。

> 中国驻约翰内斯堡总领馆8日证实,这一商务观 展团损失财物数十万元人民币,多人受轻伤。

#### 突遇不测 劫匪围追堵截 逼停观展团洗劫行李

报道称,该商务观展团由安吉县商务主管部门发起,赴南非参加一个商务会展。该县多名企业家随团参加,包括一名导游在内全团共有10人。观展团在西 亚转机后飞赴约翰内斯堡,于7日晚10点10分左右 抵达约翰内斯堡国际机场。

据随团人员介绍,观展团一行人在机场换了一些 当地货币。出机场时,考察团遇到一名黑人上来搭讪,询问其行程。随团人员以为这是机场工作人员,且团 里成员都是第一次来南非,就没有多加防范,便给此 人看了行程表。

不料刚出机场 10 分钟左右, 当观展团一行人坐 上南非当地华人旅行社派来接机的奔驰商务车,欲前 往位于桑顿的酒店下榻时,遭遇三辆车围追堵截,其 中两辆为大众轿车。观展团的车被迫停在路边后,5 名持枪黑人歹徒上车实施抢劫,将车上所有行李箱包 洗劫一空。

#### 损失不小 5人遭掌掴 被抢财物达数十万元

报道称,歹徒实施抢劫过程中,观展团成员并没 有反抗,有4名男性和1名女性因为动作迟缓被歹徒 掌掴或拍打,脸上有淤青。据估计,观展团成员被抢财物达数十万元,其中6人的证件也被一同抢走。事后,

被抢者表示,当时感到非常恐惧,觉得南非很不安全。 案发后,观展团在第一时间报警,但警察过了20 分钟才赶到。8日上午,观展团成员在当地热心侨胞 的帮助下通知南非华人警民合作中心。警民中心与中 国驻约翰内斯堡总领馆官员随即赶赴现场了解案发 情况,并为护照丢失的同胞补办证件。

#### 记者追访 父亲借手机报平安"怕家人担心没多说"

小曹的父亲就是这起案件的受害者,但好在目前

人没事,已经给家里报了平安。 她接受记者采访时称,父亲随团一起去南非考察 5天左右,没想到就遇到这种事,手机和身上的现金都 被抢去了。由于办理临时护照和机票改签都要花费时 间,小曹的父亲目前还没有回国。

小曹说,当时父亲到了当地警察局,借电话跟家里 报的平安,简单地讲述他们是在去酒店的路上遭到持枪 黑人抢劫。目前,他们都已经办理了当地手机电话卡,可

黑人把奶。日前,他们都已经奶蛋了当地子机电话下,可以和家人保持联系,只是回国手续还要花些时间。 "父亲怕说多了我们更担心,他更多地只是告诉我们现在已经平安,就等手续回国了。"小曹说,家人也是看到新闻报道,才知道父亲一行人还有被打受伤的,现在很是后怕。当初家人听到消息后非常震惊而 且非常担心。希望父亲可以尽快地平安归来。

#### 安全提醒 避免坐夜间航班 别在机场换外汇

在南非经商的安吉籍侨胞李百琴为观展团提供 了帮助。她认为,可能是因为这些人都为中国人且在机场换汇露财,被犯罪分子在机场的内线盯上,并通 知其同伙跟踪实施抢劫。

她特别呼吁,今后从中国来的旅行团最好不要坐 晚上 10 点以后抵达的航班,因为晚上车少,容易被跟 另外,车辆最好安装行车记录仪,拍摄到犯罪分子 的体貌特征以便破案。到南非最好不要带贵重物品,也不要在机场换外汇或取现,以免招来劫匪。遇到有机场 人员搭讪,要看其装束,谨慎防范。

(据《法制晚报》)

## 去巴厘岛,警惕狂犬病

今年已有1.8万起被疯狗咬伤病例,其中11人已确认死于狂犬病毒感染 岛上猴子、老鼠和蝙蝠也都有可能感染狂犬病毒,游客应避免与其接触

> 巴厘岛,是印度尼西亚的著名旅游胜地,以景色秀 美的海滩闻名于世,每年游客近400万,其中中国游客 大约 60 万。不过,曾经为患巴厘岛的狂犬病疫情今年 大有卷土重来之势,截至7月底,巴厘省卫生局共记 录 1.8 万起被疯狗咬伤的病例,其中 11 人已经被确认 感染狂犬病病毒而亡

#### 巴厘岛疫苗告罄

巴厘省卫生局长伊克图特介绍,截至7月底,巴 厘省 716 座村庄中已有 145 座发现狂犬病例。

记者了解, 巴厘岛曾经长期遭受狂犬病疫情之 苦,从2008年到2015年,巴厘省共有159人因被疯狗 咬伤而死亡。其中 2008 年死亡 4 人, 2009 年死亡 28 人,2010年死亡82人,2011年死亡23人,2012年死亡

8人,2013年死亡1人,2014年死亡2人。 总体来看,过去两年巴厘当局成功将狂犬病死亡病例控制到每年两人以下,但今年形势不容乐观。 巴厘省政府秘书处发言人德瓦·格德说,巴厘省

的狂犬病疫情必须要得到有效控制,不然有可能威胁 巴厘旅游业的发展。

印尼双周发行的报纸《巴厘风采》总编辑李卓辉 告诉新华社记者,巴厘岛去年吸引380万外国游客,其 中中国游客近60万。如果巴厘岛狂犬病得不到有效

控制,这将打击游客前来巴厘岛旅游的信心。 由于印尼狂犬病疫苗供应商的生产能力有限,巴 厘省政府承认狂犬疫苗已于7月底告罄,急需中央政 府驰援。

李卓辉还提醒,在巴厘岛并不是每个诊所或医院 都有狂犬病疫苗,请游客务必小心。巴厘岛的猴子、老 鼠或者蝙蝠也都有可能感染狂犬病毒,游客应尽量避 免与其接触。

#### 捕杀措施引争议

李卓辉说, 巴厘岛居民大多信仰印度教, 他们不



巴厘岛卫生部门人员为犬只注射疫苗

排斥犬类,而且反对杀生,所以巴厘岛流浪犬的数量 众多并且行动自如。

据悉,巴厘省共有50万只犬,其中只有5%的宠物 犬受到主人良好的照顾,70%的犬类被主人以散养的 方式喂养,还有25%的流浪犬。

巴厘省长伊马德说,按照预防规定,巴厘岛的每 ·只狗都必须接种狂犬病疫苗,并且每6个月重新接

但巴厘省畜牧和宠物卫生局局长普图·苏曼特拉 说,巴厘岛目前只有24万只狗成功接种了疫苗。

伊马德说,应对狂犬病疫情,最有效的方式是在 尊重现行社会规范的情况下就地处死流浪犬。在当前 形势下,人类性命优先,除了捕杀疯狗,巴厘政府没有 其他选择。

但巴厘岛爱狗社区发言人伊格德不赞同政府捕 杀。他说,政府可以和爱狗社区合作,共同寻找解决之 道,而不是就地捕杀。

伊格德说,很多热心人士正努力寻找能够收留流 浪犬的抚养人,以避免对流浪狗的杀戮。他还呼吁巴 厘热爱喂养宠物狗的人士能够认真照看狗类,不要散 (据新华社)

## 日本长崎市民 批评安保法案

据新华社电(记者刘秀玲)日本长崎市9日举行原 子弹爆炸70周年纪念活动,市长田上富久和市民代表 在活动中表达了对安保法案的担忧和不满。

田上富久在发表"长崎 2015 年和平宣言"时说: "安保法案令不安和疑虑在日本社会扩散,人们担心 70 年前日本许下的誓言、日本宪法标榜的和平理念是否 正在动摇。我们要求政府与国会倾听国民不安与担忧 的声音,集思广益、慎重且真挚地开展法案审议。

长崎原子弹爆炸受害者代表谷口稜晔在发言中对安保法案进行了批判。他说:"政府强行解禁集体自卫 权、推动修改宪法,是想把日本带回战争时代。可能引 发战争的安保法案从根本上违背了核爆受害者等爱好 和平的人们的愿望。

现年 50 岁的长崎市民小林女士批评安倍政权所 谓行使集体自卫权将提高日本威慑力的说法是"诡辩",表示"武力和武器并不能带来真正的安全"。日本 首相安倍晋三出席了当日的纪念活动。讲话期间,一 众向安倍呛声,公开表达对安倍的愤怒与不满。当日, 部分群众还在长崎市内举行要求撤回安保法案、安倍 下台的抗议游行。1945年8月9日,美国向长崎投下一 颗原子弹,造成15万人死伤。在这之前,美国于8月6日在日本广岛投下一颗原子弹。8月15日,日本宣布无 条件投降。

### 冰雹砸碎美航空公司飞机玻璃 飞行员"盲"降



驾驶舱前窗玻璃、机头和 GPS 系统全部砸坏

英国《每日邮报》9日报道称,当地时间7日夜间, 美国达美航空从波士顿前往盐湖城的"1889 航班"在飞 行途中遭遇气流和特大冰雹袭击。

直径约 10 厘米的巨型冰雹将这架空客 320 飞机 驾驶舱前窗玻璃、机头和机载 GPS 系统全部砸坏。 幸运的是,当班飞行员在完全看不清前方的情况

下,依靠机载自动驾驶系统,在塔台引导下于丹佛机场 紧急降落成功,机上只有一名乘客受轻伤。地勤人员事 后确认,甚至还有一些冰雹从飞机引擎中穿过

报道称,一位飞机乘客表示,当时所有人都没有意识到他们究竟遇到的情况有多糟糕,直到安全着陆后,看到乘坐的飞机面目全非,机场很多紧急救援车辆前来支援,才意识到在降落的过程里,自己遇到了多么可 怕的情况。

这架航班的很多乘客因此表示,应该给机长发个 (据《法制晚报》)

## 哥斯达黎加 "大力母亲"鳄口夺子

据新华社电(记者党琦 王沛)哥斯达黎加《民族 报》8日报道,家住哥东北部托尔图格罗国家公园附近的一名5岁男童7日在自家后院被鳄鱼咬住拖行,其 母拼尽全身力气,将儿子从鳄口救出。

这位名叫特雷萨·纳瓦罗的母亲说,7日下午4时 左右,5岁的儿子肯纳·古铁雷斯·纳瓦罗刚从自家后 门探出身子,一只体型巨大的鳄鱼即向其发动攻击。听 见儿子大声喊叫,她赶紧跑过去,看见鳄鱼正咬住儿子 的右臂和右腿,拖着他朝屋后的河里爬去。

特雷萨用尽全力从鳄口夺下儿子后,立刻奔进家门给孩子止血,然后送医。肯纳双腿、双手和臀部均被 咬伤,但神志清醒,目前在东部利蒙省瓜皮莱斯医院住 院,恢复情况良好

哥斯达黎加正值雨季。特雷萨说,6日暴雨后她家 被淹,涨水导致鳄鱼爬至民居附近。

每年八九月正值鳄鱼繁殖期, 最强壮的雄性鳄鱼 会逼迫领地内其他雄性鳄鱼离开栖息地。去年9月,在 哥斯达黎加西部克波斯市,就有一只2.5米长的鳄鱼 出现在一所学校附近,引发市民报警。